

Адрес страницы: https://www.calend.ru/calendar/monthly/kalendar-rybolova-na-noyabr-2023-goda/

Calend.ru / Журнал / В этом месяце

Ноябрь 2023

Календарь рыболова на ноябрь 2023 года

Поскольку бывалые рыбаки очень хорошо знают, насколько активность рыбы и клев зависят от положения и фазы Луны, предлагаем вам ознакомиться с лунным календарем рыбалки на ноябрь 2023 года. Этот календарь поможет вам выбрать для похода на рыбалку самые подходящие, продуктивные дни, чтобы рыбалка получилась в удовольствие и порадовала результатом.

Поскольку температура воздуха в ноябре уже значительно снижается, многие из пород теплолюбивых рыб уходят в спячку. Все еще можно ходить на голавля и налима, которых ловят на лягушек с помощью донки. В местах с течением ловят окуня, плотву, а также щуку. Чехонь начинает клевать на червя.

Хищная рыба становится более активной, как только встает первый лед – к таким видам относится судак, щука и окунь, также неплохой клев у ерша и густеры. Для рыбалки надо выбирать зимние снасти. И, конечно, следует соблюдать всем меры предосторожности при рыбалке на первом льду.



Фото: по лицензии, PxHere.com

Фазы Луны в ноябре 2023 года

Луна оказывает влияние на рыбу и ее поведение, как и на все живое на земле, и это влияние напрямую зависит от той фазы, в которой Луна находится в определенный период. В последний осенний месяц распределение фаз Луны по дням будет следующим:

- в фазе убывания Луна будет находиться с 1 по 12 ноября,
- в фазе роста с 14 по 26 ноября,
- снова в фазе убывания с 28 по 30 ноября.

Новолуние приходится на 13 ноября, и важно учитывать, что на 13-14 ноября прогнозируются серьезные магнитные бури, поэтому рыбакам, имеющим проблемы со здоровьем, следует иметь под рукой аптечку и не злоупотреблять кофе и спиртными напитками.

Полнолуние выпадает на 27 ноября.

Благоприятные и неблагоприятные дни для рыбалки в ноябре 2023 года

- 2-5 ноября, 16-22 ноября это дни, когда клев будет отличным.
- **1, 6-8, 15, 23 и 29-30 ноября** дни, когда клев будет неплохим.
- 9, 14, 24 и 28 ноября это дни, когда рыба будет слабо клевать.
- 10-13 ноября, 25-27 ноября дни, противопоказанные для рыбалки.

Благоприятные лунные дни для рыбалки высчитываются в зависимости от того, в каком положении находится в данный момент Луна по отношению к Солнцу. Благоприятными днями считают такие, когда Луна с Солнцем находится в трине (120 градусов) или в секстиле (60 градусов). Это время удачно не только для рыбалки, но и для всех новых дел, начинаний, это очень продуктивный и результативный период.

А вот к неблагоприятным дням относят такие, когда Луна с Солнцем формирует угол в 90 градусов, то есть входит в квадратуру, угол в 180 градусов, то есть входит в оппозицию, и когда входит в соединение, то есть угол составляет ноль градусов. Это не только бесполезные для рыбалки дни, но и небезопасные, так что во всем следует соблюдать осторожность.



Фото: по лицензии, PxHere.com

Как и где ловить рыбу в ноябре

В ноябре наиболее активны сиг, щука, форель, а у плотвы, леща и окуня будет средний клев. Совсем слабо клюет белуга и осетр, а у карпа, белого амура, карася, сазана и сома наступает период покоя. Ориентироваться рыбакам в ноябре надо, прежде всего, на хищных рыб. Судак на крючок идет редко, а щука и окунь ловятся прекрасно, чуть менее активен налим. Рыбалка на глубине будет успешна на крупного леща.

Ноябрь в плане рыбалки можно условно разделить на три периода, у каждого из которых есть свои особенности. Эти периоды напрямую зависят от степени становления льда на водоемах. В средней полосе России ледостав происходит примерно одинаково, хотя в северных областях лед может затягивать водную гладь уже к концу октября. Южные районы России, как правило, не подходят под эту градацию, поскольку там лед либо становится в декабре, либо вообще водоемы не замерзают. Поэтому на Юге России, на Кубани успешная ловля рыбы на открытой водной поверхности возможна практически на протяжении всей зимы. Кубанским рыболовам можно с донными удочками ходить на рыбца, шемая, а на блесну или живца ловить хищную рыбу.

До ледостава, когда погода уже сильно портится, но ледяная корка еще не затягивает водоемы, можно придерживаться принципов рыбалки для октября.

При наступлении дней ледостава рыба отличается хорошей активностью, клюет хорошо на протяжении всего светового дня. Для судака лучше выбирать раннее утро и вечер. В пасмурные тихие дни рыба клюет охотнее.

Рыбалка по первому льду также возможна в течение всего светового дня, но также следует выбирать для этого теплую пасмурную погоду. Судак, щука, крупный окунь хорошо идёт на зимние крупные блесны, а на мелкие блесны следует ловить среднего окуня на небольшой глубине на мотыля или червя. Плотву и окуня можно поймать на мормышку с насадкой мотыля, а на зимние поплавочные удочки — голавля, леща, густеру, плотву, ельца, окуня, пескаря. В глубоких местах

можно ловить на живца щуку, причем в качестве живца использовать карасика, окуня или ерша. А вот налима в ноябре лучше ловить на донку, причем ночью, используя для наживки мелкую плотву и ерша. Все виды рыбы ловят в ноябре на проводку, за исключением судака и щуки - следует выбирать небольшие глубины, где течение ровное.



Фото: по лицензии, PxHere.com

Поскольку ноябрь является переходным месяцем от рыбалки по открытой воде к подледному лову, можно использовать как зимние, так и летние снасти. Поскольку толща воды еще не остыла полностью несмотря на низкую температуру воздуха, очень большую активность в плане клева проявляет хищная рыба. Можно с уверенностью сказать, что ноябрь - это время щуки, так как она ловится лучше всего.

Удачного вам клева!



© 2005—2025 Проект «Календарь событий»





https://www.calend.ru